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                                                                       ΠΑΣ ΟΚ - ΚΙ ΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓ ΗΣ 
Φραγκί σκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλεί ου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

- Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊ κούρα 

- Υπουργό Αγροτι κής Ανάπτυξης και Τροφί μων κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

Θέ μα: Κατασκευή φράγματος Πλατύ Ποταμού 

 

Τον Ι ανουάρι ο του 2023 ο Πρωθυπουργός  από το Ηράκλει ο,  στη διάρκει α σύσκε ψης  γι α τα 

αναπτυξι ακά έργα της  Κρήτης,  ανακοί νωσε  ότι  η Κυβέρνηση της  Νέας  Δημοκρατί ας  έχει  εντάξει 

στο σχέδι ο γι α χρηματοδότηση το Έργο του Φράγματος  Πλατύ με  αγ ωγό μεταφοράς  προς  Με σσαρά 

και αρδευτι κά δί κτυα Ρεθύμνου ύψους 170 εκ. €.  

Της  ανακοί νωσης  αυτής  εί χε προηγηθεί  η δέσμευση του πρώην Υπουργού κ.  Κώστα Καραμανλή,  ο 

οποί ος  από το Βήμα της  Βουλής  εί χε δεσμευτεί  πως  το συγκεκρι μένο έργο θα δημοπρατούνταν 

εντός  του 2022,  τονί ζοντας  μάλι στα χαρακτηρι στι κά πως  «γι α το φράγμα του Πλατύ Ποτ αμού η 

Ευρωπαϊ κή Τράπεζα Επενδύσε ων θα στείλει  εντός  του μηνός  ( σ. σ.  Ιούλι ος  2022)  τις παρατηρήσεις της, 

με στόχο του Υπουργεί ου να δημοπρατηθεί το έργο εντός του 2022».  

Ο πρώην Υπουργός  της  Νέ ας  Δημοκρατί ας  σημείωνε  χαρακτηρι στι κά πως:  «εμείς δεν δημοπρατούμε 

έργα χ ωρί ς εξασφαλι σμένη χρηματοδότηση.  Εί μαστε  στο τελι κό στάδι ο της δι απραγμάτευσης  με  τ ην 

Ευρωπαϊ κή Τράπεζα Επενδύσε ων.  Μέχρι  στιγμής  έχει  προχ ωρήσει  η επι και ροποί ηση τ ων  υφι στάμεν ων 

μελετ ών,  η σύνταξη μελέτης  συστήματος  αυτοματισμού και  παρακολούθησης,  η σύνταξη τ ων  Τευχών 

Δημοπράτησης  του έργου,  η επι και ροποί ηση της μελέτης  Κτ ηματογράφησης και  η επι και ροποί ηση της 

Με λέτης  σκοπι μότητας  και  Ανάλυσης  Κόστους- Οφέλους».  Δεν παρέλει ψε,  βέβαι α,  να επι τεθεί  στην 

Κυβέρνηση ΣΥΡΙ ΖΑ,  η οποί α απλώς  εί χε ανακηρύξει  το φράγμα στον Πλατύ ως  έργο εθνι κού 

ενδι αφέροντος.  

Και  ενώ,  όπως  όλοι  γνωρί ζουμε,  το έργο όχι  μόνο δεν δημοπρατήθηκε  εντός  του 2022,  αλλά όπως 

φαί νεται  δεν θα δημοπρατηθεί  ούτε και  μέχρι  την εκπνοή του 2023,  οι  υδρολογι κές  συνθήκες  που 

επι κρατούν στην Κρήτη και  ει δι κά στην περιοχή της  Με σσαράς,  καθι στούν περι σσότερο από 

αναγκαί α την επι τάχυνση τ ων δι αδι κασι ών γι α την εκκί νηση τ ων εργασιών  αυτού του σημαντι κού 

έργου γι α το Ηράκλει ο και το Ρέθυμνο.  

Η σπουδαι ότητα του συγκεκρι μένου έργου εί ναι αποδεδει γμένη,  καθώς  δι αχρονι κά οι  κυβερνήσεις 

τ ων τελευταί ων χρόνων,  το έχουν εντάξει  στις μεί ζονες  προτεραι ότητες  στην κατεύθυνση της 

αντι μετ ώπι σης της λει ψυδρί ας και την ενί σχυση του πρωτογενή τομέα στη Μεσσαρά.  

Κατόπι ν τούτ ων ερωτ ώνται οι κ. Υπουργοί: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1146

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2023
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1.  Σε  ποι ο στάδι ο βρί σκονται  οι  δι απραγματεύσεις με  την Ευρωπαϊ κή Τράπεζα Επενδύσε ων,  η 

οποί α θα αναλάβει μέρος του κόστους γι α τη χρηματοδότηση του έργου;  

 

2.  Υπάρχει  ολοκληρωμένο σχέδι ο χρηματοδότησης  του Φράγματος  του Πλατύ Ποταμού και  τ ων 

συνοδών έργων;  Έχουν αποφασί σει  τα συναρμόδι α Υπουργεί α γι α το εάν  οι 

χρηματοδοτήσεις του έργου θα καλυφθούν από πόρους  του Ταμεί ου Ανάκαμψης,  του ΕΣΠΑ 

ή Εθνι κούς Πόρους;  
 

3.  Ύστερα από τι ς  αλλεπάλληλες  παρατάσεις,  τις  οποί ες  ζητούσε  ο τεχνι κός  σύμβουλος 

(350007/ Φ.  Πλατύ/ 6-12-2021,  η 1η παράταση της  συνολι κής  προθεσμί ας σύμβασης  κατά 2 

μήνες,  ήτοι  μέχρι  7/ 1/ 2022 και  με  την  21157/ Φ.  Πλατύ/ 27-1-2022 Απόφαση,  η 2η παράταση 

της  συνολι κής  προθεσμίας  της  σύμβασης  κατά τρεις μήνες,  ήτοι  μέχρι  7/4/ 2022. ,  ο ανάδοχος 

υπέβαλε  στις 4/ 4/ 2022 αί τημα γι α 3η παράταση της  συνολι κής  προθεσμί ας  κατά τ ρεις μήνες, 

ήτοι μέχρι 7/ 7/ 2022)  έχει ολοκληρωθεί η σχετι κή μελέτη;  

 

4.  Σε  ποι ο στάδι ο βρί σκεται  το πρώτο μέρος  του έργου που αφορά τα «Έργα Φράγματος  Πλατύ 

Νομού Ρεθύμνου με  Αγωγό Μεταφοράς  προς  Μεσσαρά και  αρδευτι κά δίκτυα Ν.  Ρεθύμνου», 

μέσα από το οποί ο θα πραγματοποι ηθεί  ο τεχνητός  εμπλουτι σμός  του υδροφόρου ορί ζοντα 

της πεδι άδας της Μεσσαράς και η ενί σχυση του Φράγματος της Φανερωμένης;  

 

5.  Υπάρχει συγκεκρι μένο χρονοδι άγραμμα γι α τη δημοπράτηση του έργου;  
 

 

Ο Ερωτ ών Βουλευτής 

 

 

Φραγκί σκος Παρασύρης 

 




